
大班防溺水活动教育方案及措施 假期防
溺水活动教育方案(优质8篇)

营销策划需要综合运用市场调研、产品定位、价格策略、渠
道管理以及推广和宣传等手段，争取市场份额和消费者认可。
在年会策划中，我们可以借鉴一些著名企业的经验和做法。

大班防溺水活动教育方案及措施篇一

即将进入5月，气温上升，天气逐渐转暖，学生临水或下水活
动、游泳频繁，危险系数高，溺水事故隐患增大，同时也是
学生溺水死亡的高发期。为保障学生的生命安全，防止发生
学生溺水死亡事件，有效维护校园稳定。

根据_教安〔2022〕5号《关于进一步抓好预防学生溺水工作
的通知》文件精神，为我校现就进一步加强防溺水安全工作，
特制定本工作方案，请全体师生认真落实。

一、加强防溺水事故宣传教育

各班要以发生的中小学生溺水身亡事故为典型案例，通过组
织观看防溺水专题教育片，发放游泳安全宣传材料，举
行“珍爱生命、预防溺水”签名活动和宣誓仪式，开展以防
范溺水为主题的班会活动等形式，切实提高对未成年人特别
是留守儿童的防溺水意识、生命安全意识，教育全体学生真
正从灵魂深处汲取教训，得到警示，提高自我保护的意识。

各班要从政治的高度，充分认识预防学生溺水工作的极端重
要性，进一步增强做好防溺水工作的责任感和使命感。要将
防溺水工作摆在学校工作重中之重的位置，并采取有效措施，
严防此类事故发生。

二、成立学校防溺水安全工作领导小组



组长：__、

副组长：__、__

成员：__、__、__、__、__、__、__、__、各班主任及任课
教师

三、落实措施全力防溺

1、发放《_县教育局2022年预防学生溺水告家长书》等措施，
并取回由学生家长签名的回执，学校存档。

2、各班要每月召开一次主题班会、给学生家长发一条防溺水
事故温馨提示。

3、向所有家长通告发生的学生溺水身亡事故，告知家长必须
承担起监护人的责任。除此之外，遇雷雨季节和强降水天气，
务必要采取积极有效措施应对，务必要在第一时间提醒家长
在上学前、放学后必须到学校接送孩子。

4、告知家长加强周末和节假日对学生的看护和教育。要教会
孩子自我保护的方法，告诉孩子下河(江、湖、库、塘、池)
游泳必须由家长或成年人陪护;途经江、河、库、塘、池等要
小心谨慎，教育学生自觉做到“七不两要”(“七不”即不在
无家长或老师的带领下私自下水游泳;不擅自与同学结伴游
泳;不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳;
不到不熟悉的水域游泳;不擅自到山塘水库、溪河湖泊等地玩
水;不在上下学路上玩水游泳;不逞强盲目施救落水人员;“两
要”即一旦发现同学违规下水游泳要竭力劝阻并立即联系家
长或老师;发现溺水人员，要迅速就近呼救，请周边有救护能
力的人进行科学施救，或打110求助，严防连锁溺水事故的发
生)。

四、进一步做好学生溺水防范工作



在学生溺水事故高发期，且易发生在脱离家长监护和学校管
理的时段。因此各班要加强与学生家长的联系，建立班级与
家庭齐抓共管的安全教育管理网络，取得家长的支持与配合，
增强家长的安全意识，使家长在上放学路上及节假日、考试
等脱离学校和教师监管时段，切实担负起监护人责任，对孩
子进行教育与监管，严防学生溺水事故发生。

五、加强督查，进一步落实责任制和责任追究制

各班主任不能有丝毫麻痹大意。要层层落实防溺水安全管理
责任，形成齐抓共管的防溺水工作机制。学校将在期末结合
安全工作检查对防溺水工作督查，对工作不到位，或因工作
不力而造成学生溺水责任事故的，坚决追究相关责任人的责
任。

六、快速反应，进一步落实信息报告制度

发生学生溺水事故，各班主任要在第一时间赶赴现场，参与
营救，处理善后事宜。同时要在第一时间向相关部门报告，
瞒报造成严重后果的，将进行严肃查处。

七、严格责任，进一步抓好防溺水安全管理制度的落实

各班要结合实际情况，强化防溺水安全管理。同时落实好岗
位责任制，以制度明确各个岗位的安全职责，为防溺水工作
提供有力的制度保障，切实降低溺水死亡事故的发生率。对
宣传教育不到位，管理不到位而造成学生溺水伤亡事故的，
将追究相关责任人行政或法律责任。

大班防溺水活动教育方案及措施篇二

1、让孩子初步了解植物的生长离不开土壤，土壤中有水、空
气、腐烂物成分，能供植物茁壮成长。



2、引导幼儿不能乱扔垃圾，应保护土壤，树立环保意识。

二、活动准备

连根的干枯的白菜、花，一盆鲜艳的花，玻璃石棉网、酒精
灯、废塑料、废电池。

三、活动过程

（一）、植物离不开土壤

1、教师带幼儿用小铲在草地挖出一块带土的草，请幼儿观察
小草的根长在哪里？（土壤里）是谁养育了小草？（土壤）

2、教师出示连根的干枯的白菜、花，请幼儿观察：“白菜和
花怎样了？”（干枯了）“白菜和小花为什么会干枯？”
（因为它们的根离开了泥土）

3、教师出示盆花：“这棵小花为什么开放得这么鲜艳这么
好？”请幼儿观察，回答问题。（因为它的根长在土里）

4、小结：很多植物生长在泥土中，离开了泥土，植物就会干
枯死掉。

（二）、土中有什么？

1、教师出示刚取出的泥土，请幼儿摸一摸，是干土还是湿土？
（湿土）这说明泥土里有什么？（水分）

2、教师抓一把干泥土放入有水的玻璃缸中，边放边请幼儿仔
细观察，“水中出现了什么？”（有气泡上升）“这说明泥
土中有什么？”（空气）

3、教师抓一把干泥土，撒在石棉网上，然后在酒精灯上加热，
请幼儿观察：“你发现了什么？”（泥土冒烟了）“这说明



了什么？”教师把泥块掰开，发现泥土中有腐烂的树叶、草
等腐烂物，所以会燃烧、冒烟。

4、引导幼儿根据以上情况，讨论得出结果：植物能在土壤中
生长，是因为土壤中有水、空气和肥料。同时人类的衣、食、
住、行都和土地、植物密不可分，（例如：粮食、房屋、家
具、服装、交通工具等等）所以，土壤对植物和人类都很重
要，我们要保护土壤。

大班防溺水活动教育方案及措施篇三

1.了解小手的功能，认识小手的多种作用。

2.探索双手活动的丰富性，提高手的活动能力。

3.体验双手活动的趣味性，增强相应责任意识。

4.培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1.布置娃娃家场景。

2.一幼儿在家、在园的劳动录像。

3.“我有一双小小手”的音乐等。

活动过程

一、通过问候、游戏，导入课题

师：小朋友，今天来了很多客人老师，请大家举起小手，跟
大家打个招呼吧!



幼儿一边挥手，一边说“客人老师好!”

师：咱们一起来玩个“五门开开”的手指游戏吧。

幼儿五指相对开始游戏：一门开开进不来，二门开开进不来，
三门开开进不来，四门开开进不来，五门开开请进来!

(评析：幼儿园是以游戏为主导活动，对小班孩子来说，突出
游戏尤为重要。老师一开始就请幼儿举起小手跟客人老师打
招呼，巧妙地与本活动的主题“能干的小手”相呼应。接着
在老师的提议下，师生一起玩对本责任培养的一种阐述，进
而再一次紧扣主题，彰显了手的能干。)

三、通过演示交流，了解“人人都有一双会说话的手”

教师边说边用手势表示：给整理玩具的小朋友送个大拇指，
你们能按颜色标记来分积木，真棒!给整理图书的小朋友送
个“ok”，你们能按大小标记把书分开来放，真好!给整理衣服
的小朋友送掌声，你们不但把衣服裤子分开来，而且还叠得
很整齐，真能干!

师：娃娃家妈妈说谢谢小朋友!

幼：不用谢!(边说边摆手)

师：刚才小朋友得到了大拇指、掌声，得到了“ok”，开心吗?
那老师的大拇指、掌声、ok表示什么呀?(真能干!真棒!)

师：原来老师的手还会讲话呢，你们的手会说话吗?

幼儿自主交流，并不断变换手势。

师：请小朋友用小手做个动作，摆个姿势，让老师猜猜，你
用小手说了什么。



游戏“我说你猜”。师：刚才，小朋友做，老师猜，现在老
师也来做一做，请小朋友猜一猜吧。

师：刚才，老师小手伸一伸——请进，小手按一按——
请“安静”，小手变一变就“ok”，手指举一举——耶!小朋友
一下子就猜对了，原来，我们的小手真神奇，我们都有一双
会说话的手，我们也一起来用小手学一学说话吧。

幼儿集体跟老师练习一遍，边说边用手势来表现。

(评析：本环节，教师先通过用不同的手势给予幼儿不同的表
扬，一方面让幼儿体验成功的快乐，另一方面为老师承上启
下的自然过渡埋下了伏笔，使幼儿在轻松的氛围中，学一学、
说一说、动一动，体验了小手会说话的神奇效果。进而对手
的功能、作用进行了有效地拓展，丰富了孩子们的经验，让
幼儿轻松地理解并初步掌握了手势在生活中应用的广泛性、
多样性及趣味性。)

四、通过歌表演，了解“人人都有一双会表演的手”

师：小朋友的小手真能干，让我们一起来夸夸我们的小手
吧!(播放伴奏音乐)

幼儿歌表演：我有一双小小手。

师：小朋友们都有一双能干的手，会游戏、会劳动、会说话，
还会表演，会做的事情真不少，以后我们要多用自己的小手，
使自己变得越来越能干。时间过得真快，我们的活动该结束
了，举起我们的小手跟客人打个招呼吧。

幼儿边高高举起小手边说：“客人老师再见!”

课间活动时间到了，在教师的提议下，幼儿兴致勃勃地玩起了
“给小动物涂色”“折纸飞机”“拼图”等动手操作的区域



游戏。

(评析：通过歌表演再一次彰显了小手的能干，同时把本次活
动又一次推向了高潮。课间活动时，幼儿在操作区的继续探
索依然意犹未尽，“我们都有一双能干的小手”的意识已悄
悄地渗入了孩子们的心田。)

大班防溺水活动教育方案及措施篇四

活动目标：

1、学习清楚连贯的表达自己的见解，同时专心倾听同伴的讲
话。

2、在迁移生活经验的基础上，说出喜欢爸爸妈妈的理由。

3、主动关心自己的父母，逐步养成帮助父母做一些力所能及
的事情。

活动准备：

幼儿全家合影一张，实物展示仪。

活动过程：

1、幼儿人手一张全家福照片，介绍家庭成员。

——用实物展示仪放大幼儿的照片，请幼儿介绍自己的爸爸
妈妈，引导幼儿讲述父母的主要特征。

——你喜欢你的爸爸妈妈吗?为什么?

2、与同伴自由交谈。

——向朋友介绍一下你的爸爸妈妈。



——你的爸爸妈妈是什么样子的?你喜欢爸爸、妈妈什么方
面?你为什么喜欢他们?

——鼓励幼儿清楚连贯的表达自己的见解，同时专心倾听同
伴的谈话。

3、启发幼儿在集体中进行交谈。

——教师引导幼儿讲述“我喜欢的爸爸妈妈”。

——教师用提问的方式引导幼儿谈论“我喜欢的爸爸妈妈”。

——鼓励幼儿按照教师提出的思路，大胆地讲述自己的爸爸
妈妈。

4、引导幼儿想象如何表达对爸爸妈妈的爱。

5、师生演唱歌曲《画妈妈》。

——引导幼儿替换歌词仿编歌曲唱一唱歌曲《画爸爸》。

在活动中，鼓励幼儿向同伴介绍自己的爸爸和妈妈、大胆地
将自己的甜蜜与他人分享。

大班防溺水活动教育方案及措施篇五

为贯彻落实教育部基础教育一司《关于做好20____年中小学
生安全工作的通知》和《____省教育厅关于组织开展20____
年全省中小学（幼儿）防溺水专题教育活动的通知》及____
市和____县教育局有关加强防溺水工作的要求，进一步提高
幼儿园、幼儿和家长的安全防范意识和安全监管能力，根据
幼儿园实际，制定如下工作方案：

通过开展幼儿溺水宣传教育活动，进一步健全我园防溺水安



全教育体系，强化家长对幼儿在外安全监管意识，提升教师、
家长对维护幼儿健康成长的重视程度，有效遏制幼儿溺水事
故的发生。

（一）成立机构

为切实开展好幼儿防溺水工作，我园成立幼儿园防溺水专项
防治工作领导小组，负责开展和协调全园防溺水工作。

组长：______

副组长：______

成员：__________________

（二）主要职责分工：

1、组长主要负责统筹、协调各部门开展工作督导，督促落实
工作职责。

2、副组长负责组织幼儿园幼儿防溺水安全指导工作，发布相
关防溺水信息。兼负小班防溺水的督导。

3、______负责防溺水宣传教育，园内及周边环境排查，材料
整理、上报、存档等工作。

4、______、______负责中大班防溺水的督导工作。

5、各班班主任通过一封信及省活动通知，向幼儿及家长开展
有关的安全教育，推动防溺水安全知识的普及，强化家长对
幼儿的安全监管意识。

（一）加强幼儿安全宣传教育

利用安全教育课，开展丰富的安全教育活动，提升幼儿的安



全防范意识。强化六不：不私自下水游泳；不擅自与他人结
伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全
设施、无救援人员的水域游戏；不到不熟悉的水域游泳；不
熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子遇到同伴
溺水时避免盲目施救，要立即呼喊寻求成人帮助。

另外，各班组织幼儿积极观看学习省学校安全教育平台提供
的ppt和视频等相关资源，给本班幼儿上一堂“防溺水专题教
育课”。

（二）家园互动，提高家长的安全监管意识。

为了进一步扩大防溺水安全工作效应，提升幼儿的安全监管
力度，我园及时发动家长参与到我园防溺水各项工作中，主
要通过一封信、山东省学校安全教育平台等形式向家长宣传
有关幼儿防溺水的各项安全措施及信息。另外，在大门口，
张贴一封信、家长网上学习通知等。一封信和家长网上学习
通知每个家长一份，回执单签字存档。

（三）加强巡查看护，随时随地对幼儿进行防溺水教育。

大班防溺水活动教育方案及措施篇六

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

【活动准备】

1、趣味练习：职业和物品的连接游戏

2、课件：图片-警察，医生，运动员等。

【活动过程】



1、谈话引出话题

教师：今天你穿了什么样的衣服?感受怎么样?

(请幼儿互相交流。)

2、为什么要穿衣服?

教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会“说话”，

你看见有人穿了一件衣服，就知道他是做什么工作。

3、观察、了解不同职业服装。

(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一样。

(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)

(2)观察、发现医生工作服的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，教师，警察，军人，消防员，运动员，飞行员等。

5、趣味练习

看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

大班防溺水活动教育方案及措施篇七

教学目标：

1、在游戏活动中引导幼儿体验团结合作的重要。



2、帮助幼儿在游戏中获得合作的直接经验：培养合作精神。

3、参与集体活动，感受到集体力量大。

4、体会集体合作游戏的快乐。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学准备：

1、悬挂果子的果树(果子有高有低)，水果篮两个，果盘8个。

2、各种易拉罐、塑料瓶、胶合板，彩旗两面。

3、录音带，背景图一幅。

教学过程：

一、合作的重要

1、教师：“秋天到了，教师带你们到果园里去摘果子。

2、幼儿随音乐进入场地摘果子，教师引导幼儿合作摘。

3、幼儿休息，教师提问：你们是怎样摘到高处的果子的?(引
导幼儿说出每组摘果子的方式)

二、集体的力量大

1、教师请一名男孩，几名女孩把各自摘到的果子分类。

2、提问：为什么男孩子分得慢，女孩子分得快?(男孩人少，
女孩人多)启发幼儿说出：“一个人的力量小，集体的力量
大”



3、教师提议为水果盖储藏室。提问：工人叔叔是怎样盖楼房
的?(引导幼儿说出大家一起干)

4、教师提供材料，启发幼儿商量怎样用这些材料来盖楼房

5、幼儿分成男、女两组合作盖楼房(体验合作成功的喜悦)

三、团结合作

幼儿游戏：抢救难民

方法：幼儿分组蹲下，一个搂一个腰形成一条船，向前行进
抢夺小红旗。

四、活动延伸

启发幼儿一起合作(拼、画、粘贴)。

大班防溺水活动教育方案及措施篇八

加强幼儿园安全工作，切实落实把学校办成让人民群众“最
安全、放心的地方”为宗旨，以今年是xx区“20xx年安全生
产年”活动为契机，遵照上级文件要求，高度重视、精心组
织，扎实开展“防溺水”教育活动。

为了落实此次防溺水安全教育各项工作的安排，明确责任，
落实任务。成立防溺水安全教育工作领导组：

组长：

成员：

通过此次活动，全面落实“中小学生预防溺水”教育的各项
要求，并通过教育活动的开展，教育广大师生，把幼儿园的



安全工作以及幼儿的生命健康作为幼儿园各项工作的首要工
作。促进幼儿园各项安全工作扎实有效的开展。杜绝幼儿园
发生溺水等重特大关乎学生生命安全事故的发生。

1、高度重视，精心组织。

我园地处黄陂护城河大堤之下，每年都有家长带幼儿或者幼
儿下河洗澡，给幼儿的生命安全带来了极大的隐患。幼儿园从
“安全第一，预防为主”的高度出发，高度重视中小学生预
防溺水教育活动的组织实施工作，将其作为增强幼儿家长安
全意识、提高幼儿自我保护能力、做好幼儿园安全管理工作
的一项重要措施，切实抓紧抓好。幼儿园深入研究、分析了
我园幼儿预防溺水教育的工作现状与幼儿溺水事故发生的特
点，结合工作实际，认真制定活动工作方案，有针对性地开
展幼儿预防溺水事故、提高自我保护意识和能力的宣传教育
活动，切实增强幼儿安全意识和自我保护能力。

2、加强教育，开展活动

下河游泳是小朋友溺水事件发生的成因，幼儿园充分利用课
堂教学、班会、集体活动等载体，通过老师讲解、观看宣传
片、黑板报等多种形式，认真组织开展好预防溺水教育活动，
努力使广大幼儿及其家长参与活动的过程中，树立预防溺水
的安全理念，掌握相关知识，提高自我防范能力。活动周期
间，开展以下“五个一”活动：

1）开展一次全园性的“珍爱生命、预防溺水”行政大会。使
全体师生人人参与到教育活动中来，人人为预防幼儿溺水事
件的发生献计献策。

2）召开一次班会。让幼儿及其家长讲述我们日常生活中存在
的易发生溺水的危险地带、水域，发动家长自己来分析应如
何避免溺水现象的发生。



3）出一期防止溺水的黑板报。以预防溺水为主题，向幼儿及
其家长宣传防止溺水的基本常识；明确要求幼儿不准无家长
或老师带领下私自下水游泳，不准擅自与伙伴结伴游泳，不
准到护城河河道内玩水。

4）发一封。加强幼儿园与家长的联系，增强家长安全意识和
监护人的责任意识，向家长通报幼儿园入园、离园时间和放
假、开学时间以及幼儿应遵守的事项等，请家长共同做好幼
儿的安全管理工作。

5）挂一条“珍爱生命，预防溺水”横幅。幼儿园在园内门口
张挂横幅、书写标语，营造深厚的园内宣传教育氛围。

3、加强督查，认真总结

活动期间，幼儿园对各班开展情况进行督查和评比，通过这
种方式督促主班教师加强管理，认真开展好活动，确保各项
活动扎实有效。

活动结束后，幼儿园要认真总结，吸取活动过程中的经验教
训，兑现奖惩。为推动幼儿园的各项安全工作而努力。


